

# 我省积极为老年人接种新冠疫苗做好服务保障 全力推进60岁以上人群疫苗接种工作

## HK 高标准抓好疫情防控

本报海口3月28日讯(记者马珂 实习生王菲)3月28日,海南省疾控中心副主任医师符振旺就60岁以上人群接种新冠肺炎疫苗事宜接受媒体集中采访,对群众普遍关心的问题解疑释惑。

据了解,海南省60岁以上常住人口约为146.7万人,其中60岁及以上人群完成第一针接种率为82.6%,我省400余名百岁老人已接种新冠疫苗。

等家庭成员接触到病毒后,带回家中传染给家里老年人的可能性。

符振旺表示,60岁及以上老人是感染新冠病毒的高危人群,老年人常伴有高血压、糖尿病、冠心病等慢性基础疾病,感染新冠后发生重症、死亡的风险较高,并且救治难度大。另外,也存在老年人的子女

强针,以获得更强的免疫保护。

据悉,我国新冠疫苗在境内外60岁以上老人当中的接种数量已经超过了5亿剂次,我国已超过2.1亿的老年人全程接种新冠疫苗,新冠疫苗在高龄者接种过程中都显示出良好的安全性。常见的不良反应与其他疫苗基本一致,绝大多数表现

为接种部位红肿、硬结、疼痛等局部反应,偶有发热、乏力、头疼等反应,通常不需要治疗。

符振旺表示,国内外研究表明,只要健康状况稳定,药物控制良好的慢性疾病人群,以及未处在疾病急性发作期的人群,是可以接种新冠疫苗的。建议老年人及其家属切勿自行判断,可以到接种现场由专业医生为您判断是否适合接种,不要因为自己的判断错过接种疫苗对您的免疫保护机会。

### 根据专家建议 以下情形可以接种

- 健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群  
不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群
- 患有心脏病、冠心病等疾病,病情稳定期不是急性发作期
- 心脏装有支架、搭桥、起搏器,病情稳定期
- 高血压药物控制稳定,血压控制在3级血压水平以下
- 腰椎间盘突出、髋关节置换术、骨折等术后恢复期,病情稳定
- 脑卒中,病情稳定期
- 吃保健品或服用保健类中药
- 高尿酸,病情稳定期
- 过敏性鼻炎和过敏性哮喘稳定期
- 胃溃疡、肝硬化,病情稳定期
- 其他特殊疾病应在接种前咨询经治医生  
根据病情的状态和临床医生的建议再予接种

### 三亚明确义务教育课后服务收费管理 成本由政府和家长共同分担

## HK “双减”在行动

本报讯(记者徐慧玲)近日,三亚市教育局等六部门联合印发通知,进一步规范三亚义务教育课后服务收费管理有关事项,明确三亚义务教育课后服务经费保障采取“政府补助+家长分担”的成本分担机制。

三亚市教育局有关负责人介绍,三亚课后服务由基础课后服务和课后培训服务两部分组成。义务教育课后

服务收费实行政府定价管理,原则上课后服务每天不超过2课时。各义务教育阶段学校为学生提供课后服务可收取课后服务费和课后培训费,收费按学期收取,不得跨学期预收。原来免费提供的课后服务,不得向学生收费。

在收费管理方面,三亚中小学校由校内教师及相关人员开展的课后服务,课后服务费原则上按照每名学生每课时3元的保障标准进行核算;财政按照每名学生每天2.5元予以保障,不足部分按照每名学生每课时不

高于1.75元的标准收取课后服务费并列入服务性收费。

通知明确,由引进的非学科类校外培训机构向学生提供的课后服务,作为代收费项目收取课后培训费。三亚中小学校课后培训费收费标准上通过招标等竞争方式确定,收费标准要明显低于培训机构在校外提供同质培训服务的收费标准。三亚各学校根据实际需要,并书面征求家长同意,选用已通过遴选获得资质的非学科类培训机构和服务项目。学校

不得对课后培训费加价,获取利益。

通知还规定了三亚课后服务费使用范围,主要用于参与课后服务教师和相关人员的补助,开展课后服务产生的公用、耗材等支出以及引进非学科类校外培训机构支出。

此外,三亚开展课后服务坚持学生自愿参加原则,家长与学校签订课后服务协议并向学校基本账户交费。家庭经济困难学生(经市、区民政等部门认定后)可减免费用,由三亚市、区财政给予兜底保障。

# 儋州今年将投3700多万元为民办9件实事

本报那大3月28日电(记者林书喜 通讯员韦雪梅)3月28日,海南日报记者从儋州市政府获悉,今年儋州市将投入3763.64万元,落实省委、省政府为民办实事的9件事项,涵盖教育、医疗、惠民等方面。

免费为适龄女生接种HPV疫苗。

儋州今年将为适龄女生接种HPV疫苗7600例,HPV疫苗接种任务的第一剂次完成率超过90%,第二剂次完成率超过80%。

新生儿先天性心脏病筛查与诊治。儋州今年将为新生儿先天性心脏病筛查与诊治1.13万例。

老年人认知障碍筛查试点。儋州今年将为轻度及以上失能、残疾、脑卒中病史、主诉记忆力明显下降、有精神方面症状等五类1.7万余名老年人实施认知障碍筛查。

严重精神障碍患者门诊治疗免费服用基本药物。为全市3050名严重精神障碍患者提供门诊治疗免费服用

基本药物,有效减轻患者经济负担。

初中教室照明改造。按国家照明卫生标准,对儋州184间公办普通初中教室进行照明改造,扎实推进全市儿童青少年近视综合防控工作。

今年儋州还将为全市小学配备AED自动体外除颤仪208台,达到每所学校(含民办、教学点)配备一台AED;为全市5家国家A级旅游景区各配备一台AED自动体外除颤仪。

为全市配备中小学生视力监测

设备43套,保障开展中小学生视力监测工作。

农民小额贷款贴息。通过财政贴息,撬动全市发放50万元以下农民小额贷款4.02亿元,其中,10万元以下农民小额贷款2.01亿元。

乡镇标准示范生活垃圾分类屋(亭)建设。建设8座标准示范生活垃圾分类收集屋;大力推进生活垃圾分类工作,完善该市生活垃圾分类设施。

## 夏航季开启 南航在琼 新开和加密10条航线

本报海口3月28日讯(记者尤梦瑜 通讯员李红波 陈则重)海南日报记者从南方航空海南分公司获悉,3月27日起,南航开始执行新航季航班计划,在海南新开、加密和优化航线共10条,国内通航点达到28个。

2022年夏秋,南航强化海南至华东、中部地区市场的运力投入。海口至上海浦东每周加密6班,海口至郑州、海口至温州每周加密4班;同时开通海口至长春直飞航班,每日一班;新开海口⇌武汉⇌十堰,每日一班。三亚方面,三亚至上海浦东、三亚至武汉、三亚至贵阳每日新增一班;三亚至长春直飞每周加密3班,三亚⇌珠海⇌义乌每周加密4班。

换季后部分航班可能发生时刻、班期及航班号调整,有出行计划的旅客要注意航班的起飞日期、时间和航班号,以免耽误行程。



治理乡村水系  
引发展“活水”

近日,在儋州市中和镇七里村的茅坡涝河,工作人员对河流两岸进行整治。

据悉,茅坡涝河治理是儋州市水系连通及水美乡村项目工程之一,主要打造七里村玉蕊景观带,助力七里村美丽乡村建设和绿色发展。

本报记者 陈元才 摄

## 海南下月将开展爱国卫生月活动 倡导低碳环保生活成常态

本报海口3月28日讯(记者马珂 实习生王菲)近日,省爱卫办、省文明办、健康海南推进办联合印发通知,从4月1日至30日,在全省开展第34个爱国卫生月活动。此次爱国卫生月活动以“文明健康 绿色环保”为主题。

活动要求各市县要依托爱国卫生工作网络,把文明健康、绿色环保生活方式融入到广大群众的日常工作、生活和自觉行动中,让低碳环保生活方式成为常态。

要求各县市广泛动员群众开展城乡环境集中整治活动,共建绿色家园。要有针对性地对前期工作中存在的重点难点问题和薄弱环节进行梳理,特别是背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等环境卫生管理的薄弱环节以及群众反映强烈的垃圾清运不及时、病媒生物密度高等问题,查漏补缺、补短板,切实为人民群众解决实际问题和困难。

此外,活动要求各市县要按照环境治理为主、药物消杀为辅的综合防制原则,采取专业队伍与群众运动相结合的方式,集中开展春季病媒生物防制工作。要指导和督促农贸市场、餐饮店、食品加工点、建筑工地、废品收购店等重点行业单位和场所规范设置防鼠、防蝇设施以及灭鼠毒饵站。科学开展病媒生物防制工作,降低病媒生物密度,有效预防出血热、登革热等媒介疾病发生。

## 4月1日起两项“新交规”在我省实施 交通违法扣分有调整

本报讯(记者良子 特约记者周平虎)近日,海南日报记者从省交警总队获悉,公安部新制修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通事故记分管理办法》2个部门规章将自4月1日起在我省正式实施。

据了解,新制修订的部门规章对公安部近年来已推出的交管改革措施予以固化,推进改革成果制度化、法治化,并回应群众新要求新期待,再推出4项便利驾考领证新措施和2项减证便民服务新措施。

为进一步完善道路交通记分管理,公安部单独制定了《道路交通安全违法行为记分管理办法》。新办法坚持宽严相济,强化教育引导的原则,对我国现行记分管理制度进行了系统调整。

根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分等五档记分。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨碍交通安全的违法行为管理力度的前提下,降低了部分交通违法行为记分分值,删除了驾车未放置检验标志、保险标志等交通违法行为记分。对于交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。新办法,一次记12分的违法行为7类,一次记9分的违法行为7类,一次记6分的11类,一次记3分的15类,一次记1分的10类。

## 4月3日起海口海秀立交桥东、西掉头口将同时封闭

本报海口3月28日讯(记者邓海宁)3月28日,海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉,为有效缓解海口海秀路海秀立交桥路段交通压力,提升道路通行效率,海口交警通过多次现场勘察,结合流量监测分析,决定在现有道路条件的基础上,从4月3日开始,对海秀路海秀立交桥路段的交通组织进行优化调整。

据了解,此次交通优化调整将封闭海秀路海秀立交桥东、西掉头口,禁止车辆掉头通行。原海秀立交桥东往东方向掉头车辆可通过海秀立交东往南匝道(下桥)—丘海大道—北往东匝道(上桥)—海秀中路通行;原海秀立交桥西往西方向掉头车辆可通过海秀立交桥西往北匝道(下桥)—丘海大道—南往西匝道(上桥)—海秀中路通行。

## 人大附中海口实验学校初中部教学楼封顶 项目建成将提供 初中学位2160个

本报海口3月28日讯(记者计思佳)海南日报记者3月28日从中建一局人大附中海口实验学校中学部项目部获悉,该校初中部教学楼已于上周封顶。项目全部建成后,将提供4050个初中学位。

据介绍,中国人民大学附属中学海口实验学校初中部位于海口市秀英区西海岸新区南片区,位于原海口市长德学校校址,是一所全日制寄宿学校。规划总用地面积约194.55亩,建设内容包含初中部教学用房、高中部教学用房、礼堂、艺术楼、图书馆及行政楼、食堂、学生宿舍、教师周转房、多功能体育馆(含游泳馆)和辅助用房、连廊、运动场等13个建筑单体。项目建成后可提供学位4050个,共90个班。其中初中学位2160个,48个班;高中学位1890个,42个班,含国际部6个班。

“为确保该项目高质量、高标准按时交付,公司成立了工作专班,选调精兵强将,对项目进行精细化管理。除了体育馆、艺术楼外,项目中多数建筑采取装配式施工,缩短施工周期,确保尽早投入使用。”项目代建方海口高新发控公司相关负责人介绍,该项目建成后将给海口市增加新的优质教育资源,可改善西海岸片区的办学条件,为海南自贸港教育事业发展添砖加瓦。